

# 致敬！所有的风雪无阻，都是有人为你除雪保畅通！

## 2月13日大雪突袭，高新区迅速行动，连夜除雪保障交通畅通

### 高新市政公司 连夜开展除雪作业

随着降雪持续加强，道路逐渐被厚厚的积雪覆盖。为确保道路畅通，为过往行人车辆提供安全保障，市政公司迅速启动除雪应急预案，积极组织人员和机械车辆投入到除雪第一线。

为避免积雪持续增多，自13日18时，高新市政除雪人员和除雪车辆全部就位，冒雪出动。在各主要路段、涵洞、立交桥及主要道路的道边、节点等易结冰路段抛撒融雪

剂，预防降温带来道路结冰。然后，逐步对高新区主、次干道开展作业，进行全面清理。撒布机、大型除雪车等机械车辆全面开动，环卫工人手持推雪板、铁锹、扫帚等工具，对学校、公交港湾、地铁口及背街小巷等路面积雪进行集中清扫，并对机械清理过的道路两侧残雪、积水开展人工细化清理。

14日凌晨4点，高新区启动除雪行动。市政环卫工人、



党政干部、志愿者冒雪走上街头清扫积雪，全力保障市民出行。7点钟后，各办事处又纷纷组织商户清扫门前积雪，落实“门前四包”责任制。

### 高新环保 坚决打赢除雪攻坚战

为确保道路畅通、市民出行安全，高新环保迅速启动除雪应急预案，积极组织环卫人员和机械车辆全力投入到除雪保畅通的第一线上。与此同时，后勤保障人员也立刻行动起来，备好御寒物品及应急物资，为除雪人员提供最大的支持。

2月13日18时40分，除雪人员和除雪车辆全部就位，冒雪出动，开始奋战在高新区各重点道路的扫雪除冰岗位上。融雪剂撒布机对各主要路口、

涵洞、立交桥、以及部分主要道路的坡道、节点等易结冰路段抛撒融雪剂，预防降温带来道路结冰。机械除雪设备和车辆重点清理管委周边、出入路口、主干道及次干道，高效迅速地对道路积雪进行清理。环卫工人手持推雪板、铁锹、扫帚等工具，对学校、公交港湾、地铁口及背街小巷等路面积雪进行集中清扫，并对机械清理过的道路两侧残雪、积水开展人工细化清理。

在彻夜奋战清除道路积雪的同时，高新环保还组织公厕管理员对公厕周围的积雪进行清理，通过铺设防滑垫和设置警示牌，来确保公厕正常使用，保障市民如厕安全。



### 郑州公交一公司 太累！突击队员扫雪后“秒睡”

2月14日早上6点，根据郑州公交一公司GPS智能调度中心反馈信息，四车队各条线路首班车均已准点发车，各线路间隔正常。在得知车辆正常运营后，忙碌了近3个小时的突击队员们终于“睡着”了。

2月13日16时许，河南郑州一场大雪如约而至，公交一公司四车队全体职工“以雪为令、闻雪而动”，在GPS智能调度系统的精准指挥下，各线路公交车及时加密车次。由车队管理人员、党员志愿者组成的突击队连夜守候在场站严阵以待，有效确保了早高峰车辆正常运营，及时缓解了市民出行难题。

据悉，为做好此次抗击冰雪工作，一公司四车队共准备了应急抢险车1台，融雪剂2吨，铁锹20把，除雪铲10把以及扫帚若干。14日凌晨3点，



突击队员们准时起床，在检查好各项除雪物资之后，就开始对市区主干道路的公交港湾、十字路口、立交桥、涵洞等区域进行除冰铲雪作业。同时，车队管理人员实时与各线路调度员进行沟通联系，要求车长出厂前全部开启冰雪模式，根据

《一公司冰雪天气应急预案》要求，确保安全行车，减少站点滞留乘客情况发生。兵未动粮草先行。四车队90%以上的公交车型为纯电动公交车，车队充电员每2个小时就对场区内的充电桩巡查一遍，确保公交车辆正常运营。

本报讯 2月13日，高新区迎来春节后的第二场雪，给市民出行、交通运输造成一定影响。面对降雪降温的天气，当日18时，高新区迅速启动除雪应急预案，18时40分，环卫人员和机械车辆已全力投入到除雪保畅通的第一线上，广大干部、保洁人员连夜毫不懈怠，除雪除冰，保障市民出行。

记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 通讯员 范燕好 蒋海慧 朱航天 齐心 闫彩彦 贾濛 王国兴 朱岐宽 文/图

### 高新区 撸起袖子齐动手 积极扫雪保畅通



雪情就是命令。为了保障居民安全出行，高新区党工委、人大工委、管委会领导班子成员带领广大干部职工共100余人，分赴各条主次干道，顶风战寒，抡锹挥镐，开展清冰雪工作。

在单位负责人的带领下，扫雪工作井然有序。扫雪的同志们拿着扫帚、铁锹，扫雪的扫雪、铲冰

的铲冰，一点点地将积雪和冰层铲起集中堆放，干得热火朝天。大家一边扫着雪，一边提醒着过路行人：“小心路滑，慢点走，注意安全。”

尽管手和脸都冻得通红，但丝毫没有影响大家的劳动热情和工作效率，各单位分组分工团结协作，有的铲、有的运。凛冽的北风

使扫雪工作异常艰难，他们顶风冒雪，挥舞铁锹的身影成为一道别样风景。

经过1个小时的奋战，高新区各主次干道、部分路面积雪清扫工作基本完成。虽然室外温度在冰点以下，但同志们劳动的热情和团结的精神让这个寒冷冬日变得格外温暖。

### 以雪为令 一线督导

2月14日上午，党的建设和社管管理、信访稳定工作领导小组副组长兼办公室主任赵

毅带队，分别对高新区5个办事处及城管局除雪工作进行督导检查，要求各责任部门做好

物资准备，做好除雪应急预案，做到有准备、有措施，打赢除雪战役。

### 石佛办事处 “路长制”助力除雪保畅通

2月14日，石佛办事处发挥“路长制”作用，党工委副书记、主任及班子成员组织路长带领部门工作人员，积极动员公共单位和沿街门店共同开展除雪工作，保障道路及时清理干净，做好寒冷天气市容环境整治。

各级路长对责任路段、片区进行巡查，全员齐上阵，积极动员社会

力量，依托社区、网格，联合市政环卫，督促辖区内沿街商户，及时清除“门前四包”责任内的积雪，热火朝天铲雪除冰，并对发现的占道突店经营、橱窗广告、机动车和非机动车乱停乱放、杂物堆积等违章行为进行整治，同时安排工作人员在人流密集路口疏导交通，为辖区居民安全出行提供了良好的环境。



### 沟赵办事处 全力开展除雪融冰工作



2月13日，郑州持续迎来了大范围降雪天气，为及时清

除路面积雪，消除降雪带来的不利影响，营造良好的出行环境，高新区沟赵办事处以党建为引领，以“路长制”为抓手，动员社会各方力量，全面展开除雪攻坚战。

沟赵办事处贯彻落实上级要求，迅速启动除雪应急预案，采取科室包路，党员上路的工作方式，全面开展除雪融冰保

畅通工作。在党工委领导的统一指挥下，调动机关干部、二三级路长、社区工作人员及各党支部党员志愿者1200余人前往各自责任区域对积雪进行清理，同时发动辖区公共单位、小区物业、沿街商户等共2000余人，出动铲车40台次、奔马车60车次参与到除雪融冰工作中来。

### 枫杨办事处 “路长制”为扫冰除雪保驾护航



持续的降雪带来了如画的美景，也给大家的出行带来了不便。为给辖区居民营造一个安全的出行环境，2月14日，枫杨办事处党工委书记亲自带队，组织全办人员撸起袖子齐动手，上路开展除雪活动。

经过一夜的降雪，非机动车道上的部分积雪已经凝固成冰。

积雪不融，扫雪不止。在办事处各二级路长、巡查员的带领下，周边单位、商户纷纷以各种形式参与到全民除雪保畅通中来。大家有的用力铲，有的紧随扫帚，还有的负责把积雪运送到路边。

据悉，本次活动共计出动600余人，整治街道30余条，有效保障了辖区居民的出行安全。

### 梧桐办事处 除雪便民暖人心



为保障辖区广大居民出行安全，梧桐办事处党工委书记提前部署、紧急安排，2月14日，梧桐办事处依托党建引领社会治理，以市容市

貌大整治为主线、党员发挥模范带头作用为抓手，迅速组织开展除雪破冰行动。由班子成员带队，号召发动办事处全体工作人员、各行政村（社区）党员干部、各非公企业党支部党员干部、各小区物业、各商户等共计1000余人参加活动。大家按照“路长制”分工在各自责任区进行奋力清扫，一点点地将厚厚的积雪铲起运走，忙碌的

红马甲身影构成了雪后的

一道亮丽风景线。梧桐办事处辖区内主次干道、公园广场、商业街区等人员密集地带积雪得到了及时清理，群众和路人营造了便利畅通的环境，同时减少了积雪给交通带来的安全隐患，确保人们出行安全。此外，还安排值班人员对各个路段、人员密集区域进行不间断巡查，防止突发事件，确保居民出行安全，使辖区群众获得幸福感、安全感。

### 双桥办事处 全员奋战保畅通



2月14日一早，双桥办事处党工委书记召开除雪工作现场动员会，号召各包村科室和职能科室要动员辖区一切力量做好除雪工作，确保辖区道路畅通。

由党工委书记带头，各包村科室、职能部门深入辖区

企业、工地，动员一切力量做好除雪工作，各路段路长联合市政部门积极做好分包道路积雪清扫工作。本次清理办事处共出动车辆2辆，办事处工作人员150余人，动员商户20余家，对西四环、北四环等5条道路进行清理。